TM 173 - MECÂNICA DOS SÓLIDOS II
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Nome:                                                                                   Número de matrícula:


Instruções:
1. É vedada a consulta de qualquer tipo, exceto à tabela fornecida em anexo.

2. Toda e qualquer tentativa de cola será punida com a atribuição de nota zero.

3. A prova deve ser feita a lápis.

4. A duração da prova é de 2h.

BOA PROVA
1a QUESTÃO (Valor: 4,0) Dimensione a barra circular AB de aço maciço, para suportar a carga indicada na montagem. São dados para o aço: E = 200 GPa e (e = 250 MPa.

- Para uma tensão calculada  T = 25kN

- Para uma viga bi apoiada: Le = L = 0.5 m

- Cálculos preliminares:

  Cc = 
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 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf]= 125,6
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· Raio de giração:

r2 = I/A

r = R/2

· Dimensionamento:

      ( = (adm
· Admitindo Le/r > Cc ( Fórmula da hipérbole.
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      1,03.1012(r/Le)2 = 
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       R = 9,37.10-3 m logo, r = 0,00468 m

· Teste da hipótese:

       Le/r = 
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 = 106,83 <125,6 ( Cc ) ( fórmula da parábola.

· Admitindo Le/r < Cc

      (adm = 
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· Fator de segurança:

     S = 
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               Para  R = 9,37.10-3
     S = 
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 = 1,908

     ( = (adm  ( R =   9,615.10-3 m

· Verificando:

      Para R = 9,615.10-3 ( S = 1,906 ( 1,908 ( R = 9,615.10-3 m
2a QUESTÃO (Valor: 6,0) É dada uma viga de aço apoiada e carregada conforme a figura abaixo. O produto de rigidez da viga é de 3,0.104 Nm2. Empregando sempre o método dos trabalhos virtuais, determine:

a.) (Valor: 3,0) As reações nos apoios.

b.) (Valor: 3,0) A deflexão no ponto P indicado na figura.


- Estrutura fundamental:



                                                                                                               Y3    

- Elemento 1:                                                                                                           



                                                                                                                              

                                                                   0,5 

                              

                             1                                        2                   P                   3        

Trecho:                ni          mi                       

1-2                       0           0,5x                                                          

2-P                       0          -x+1,5

P-3                       0           0

- Elemento 2:

                                                                                                                     1 kN     


                                                                        1                 0,5           

                                           

                                  1                                      2                    P               3   

  Trecho            ni                      mi
1-2                  0                      x

2-P                  0                     -x+2

P-3                  0                     -x+2  

VPF = 
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VPF = - 0,0125 m

V3F = 
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V3F = - 0,0270 m

VPY = 
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VPY = 9,027.10-6.Y3
V3Y = 
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V3Y = 2,22.10-5.Y3 
-Tabela:

Nós
Forças ativas ( m )
Nó 3
Deslocamentos nodais

VP
- 0,0125
9,027.10-6.Y3
Vp

V3
- 0,0270
2,22.10-5.Y3
0

- Desta forma:

2,22.10-5.Y3 – 0,027 = 0 ( Y3 = 1,216 kN (
-0,0125 + 9,027.10-6.Y3 = VP (VP = - 1,52 m

- Equilíbrio estático:

(M1 = 0 ( 1,216.2 – 3.15 + Y2.1 = 0 (Y2 = 2,068 kN (
(M2 = 0 ( - Y1.1 – 3.0,5 + 1,216.1 = 0 ( Y1 = 0,284 kN (
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